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サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  38.5％（20／52）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



＊結果回収率 38.5 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　あなたはこの施設（法人）の理念･基本方針を知っていますか（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果　【美吉野園　老人寮】

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）
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F5　利用者は、この施設に入所されて何年になりますか。（1つだけ○）

F7　利用者の年齢は？（1つだけ○）

F6　利用者の性別は？（1つだけ○）
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F9　ご利用者の要介護認定区分はどうですか。（1つだけ○）

　Ⅰ　施設でのサービスについて

2.看護について

１．介護について

ご利用者お一人お一人に合った介護を提供させていただき、安心と安らぎのあるサービスを提供させていただきます。

日々の健康チェック、病気、怪我をされた時でも安心いただける看護を提供させていただきます。

・認知度に支障あり（軽度）
・認知症、車椅子生活の為、種々お気使い頂き、ありがとうございます。
・分かりません。
・もの忘れがひどくなってきています。薬の管理や日常生活全般の管理ができないと思われます。
・特になし
・洗濯・病院への移動など。（でも、日常生活で困らない様にしっかりサポートしていただいてます。）

日常生活での不具合（移動、食事、入浴、排泄などの生活動作や、視聴覚、運動機能、内部疾患、記憶･会話などの問題）があれば
具体的に教えてください。
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3.事務について

明確な事務手続きをさせていただきご利用者、ご家族に信頼頂けるよう努めます。

4.　当施設が配信するSNS(Facebook、Instagram)をご覧になられたことはありますか

施設の様子、雰囲気をご覧いただけるよう発信させていただいています。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

　Ⅱ　職員のマナーについて、お尋ねします。

ご利用者、ご家族、地域の皆様が気持ち良く施設をご利用いただける対応を致します。

・入所して8ヶ月なのでｱﾝｹｰﾄに詳しく回答できない状況です。よろしくお願いします。
・特にございません。いつもお世話になり、ありがとうございます。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見
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　Ⅲ　利用について

　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

ご意見ありがとうございます。ご利用者所有のテレビのコンセントが繋がっていない状態であったとのことですが、誠に申し訳ござい
ません。居室点検をさせていただきいつでもご使用できる状況にあるようにさせていただきました。また、ご面会は予約制にて実施さ
せていただいています。ご都合が合うようでしたらご家族でのお時間を作っていただけますと幸いです。引き続き安らぎと幸せを提
供させていただきます。

ご意見を受けての今後の対応・取り組み

昨年度、感染対応期間中は大変ご心配をお掛けし申し訳ありませんでした。引き続き感染予防に努め、ご利用者、ご家族、地域の
皆様が安心してご利用いただける施設づくりに努めます。

　Ⅴ　その他、自由にご意見、ご感想をお聞かせ下さい。

ご利用いただく全ての方に安らぎを幸せを提供させていただきます。

・受付に誰もいなかった。

　　「ある」とお応えされた方よりのご意見

1. この1年間、当施設をご利用されて、嫌な思いをされた事はありますか

・9月上旬に利用室を見せて頂きました。ﾃﾚﾋﾞはあるのですが、ｺﾝｾﾝﾄにつながっていない状態でした。時折、部屋を見て頂いていると思います
が、よろしくお願いします。
・いつもお世話になり本人に替わってお礼申し上げます。送って頂いてます時、折々の写真で本人の様子に安心してます。当方も介護を必要とす
る生活です。会いに行けません。これからもどうかよろしくお願いします。いに行けません。これからもどうかよろしくお願いします。
・いつも御世話になっています。コロナで大変だと思いますが皆様、体に気を付けて下さい。これからもよろしく御願い致します。
・.職員の皆様いつもありがとうございます。
・いつもお世話になりありがとうございます。1人1人のご対応のお仕事、職員の方々には感謝の気持ちで一杯です。FBやインスタも楽しく拝見し
ています。今後共、利用者様ご家族に明るい介護のご提供をお願いいたします。季節の変化の折、職員の皆様ご自愛下さいませ。
・急な体調の異変の時も、素早く対応していただいて・・本当に家族は感謝しています。時々、電話で話すと母は必ず「ここには、たくさん友達がい
るねん。」と明るく楽しそうに話してくれます。医療・介護のサポートをしっかりして頂いてるからこその事だと思います。大変だと思いますが、今後
ともよろしくお願いします。
・いつもお世話に成っております。コロナの為に面会にはいけておりません。これからもよろしくお願い致します。ありがとうございます。
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1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  69.6％（110／158）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



美吉野園特養寮

69.6 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　あなたはこの施設（法人）の理念･基本方針を知っていますか（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果【美吉野園特養寮】

＊結果回収率

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

兄弟姉妹

こども

後見人

その他

兄弟姉妹 こども 後見人 その他

令和5年度 9% 72% 5% 14%

令和4年度 7% 64% 2% 27%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

男 女

令和5年度 50% 50%

令和4年度 55% 45%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

令和5年度 0% 0% 0% 4% 20% 76%

令和4年度 0% 0% 0% 2% 14% 84%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

よく知っている

（理解している）

知っている

（十分には理解できていない）

知らない

よく知っている

（理解している）

知っている

（十分には理解できていない）
知らない

令和5年度 30% 56% 14%

令和4年度 30% 55% 15%

令和5年度

令和4年度



美吉野園特養寮

F5　利用者は、この施設に入所されて何年になりますか。（1つだけ○）

F7　利用者の年齢は？（1つだけ○）

F9　ご利用者の要介護認定区分はどうですか。（1つだけ○）

F6　利用者の性別は？（1つだけ○）
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美吉野園特養寮

　Ⅰ　施設でのサービスについて

2.看護について

3.事務について

概ね昨年より高い評価を頂きました。しかし昨年よりわからないとのご意見が1％増えております。ここ数年施設内に入って頂く事がほとんど出来な
かったのですが、感染状況を鑑みながら少しずつ緩和してきております。今後も質の高いサービスを提供できるよう努めてまいります。

概ね高い評価を頂いております。特別養護老人ホームにおいて医療的な処置を必要とするご利用者が増えてきております。施設で安心して暮らす
ことが出来るよう、今後も質の高い看護サービスを提供できるよう努めてまいります。

１．介護について

昨年よりわからない、普通という回答が増えている事を重く受け止め、より透明性のある事務処理、またご利用者、ご家族への説明を行ってまいり
ます。
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美吉野園特養寮

　Ⅱ　職員のマナーについてお尋ねします。

「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

・特になし。
・生活健康報告が行われていますかとの問がありますが、いつどのような形で行われているのですか。
・当事者しかわからない。
・SNSプライバシーの問題もありますが、日常生活の様子もたくさん投稿いただくとうれしいです。
・SNS毎会楽しみにしています。
・Facebook、Instagramをとても楽しみに拝見しております。これからも色々な生活のヒトコマを載せて下さいね。
・施設サービス計画書を拝見させていただき、課題分析の結果、援助のほうしんなど内容がよく分かります。
・見てます。母が段々のらなくなり、あー写真とるの難しくなったのだな・・・と少し寂しく思いました。他の方々もいつも元気そうでうらやましいです。
写真のいいshoot中々難しいですものね。
・2の⓸健康管理の報告・説明ですが「連絡がないのは、元気な明し」と思っておけばいいのでしょうか。って思ったりもしますが、美吉野園さんから
のTELだ！と思っただけで、ドキっとしたり・・・事務的な要件だったらホットしたり、美吉野園さんもTELをかけるタイミングとか気を使って下さっている
かもしれないし、「不満」にしてますが「満足」にします。いつもありがとうございます。
・コロナの影響で、面会場所が1Fになり時間も限られており、病室にも入室できない状況では、介護や看護の方とコミュニケーションもなく、したがっ
て「わからない」が多くの解答となる。

職員マナーに関して高い評価を頂いておりますが、昨年と比べわからないが増えております。今後ご家族と直接お会いする機会も少しずつ増えて
いくと思われます。より一層職員教育に努めてまいります。

「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

・いつも丁寧に対応して下さいます。
・何年か前に行かせていただいたり電話での応対も好感できました。
・スタッフ方々が毎度元気に接して頂くので、家族としては本当にありがたいです。

4.当施設が配信するSNS(Facebook、Instagram)をご覧になられたことはありますか

コロナ禍以降、なかなか施設内に入って頂く事が難しくなり、SNSが施設内の様子を見ていただく情報発信ツールの一つとなっており昨年より多くの
皆様に見て頂いており感謝申し上げます。ご指摘にもあるように投稿の偏りに関しましては、今後も多くのご利用者を満遍なく投稿させて頂きたい
と思います。個人情報保護の為にSNSの掲載に同意を頂いているご利用者を掲載させて頂いております。SNSへの掲載をご希望の際は、お気軽に
ご相談ください。またSNSを見る習慣や環境がないご家族に対しても毎月の特養だよりや、担当からの連絡により情報発信を行ってまいります。
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美吉野園特養寮

　Ⅲ　利用について

　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

「ある」とお応えされた方よりのご意見

コロナの影響で施設内に入って頂く事が困難な状況であり、判断が難しい中回答いただきありがとうございます。感染状況を鑑みながら少しずつ施
設内に入って頂く事も進めております。完全に以前のような状態に戻るにはまだ少し時間がかかるとは思いますが、ご利用者、ご家族に安心して利
用して頂けるよう努めてまいります。

不快な思い、ご心配をおかけした事を深くお詫び申し上げます。ご利用者の安心、安楽はもちろん、ご家族も安心して預けることが出来る施設にな
るよう職員の意識改革、教育を務めてまいります。インターフォンの対応につきましては、まことに申し訳ございませんが、どうしても事務所が不在
になる時が出来てしまう為、インターフォン上にも掲示しておりますので、応答がない場合はお手数ですが電話をおかけして頂きますようお願いい
たします。その他お気づきの点がございましたらいつでもお申し付けくださいますようお願いいたします。

・施設利用者を1人の人間として扱われていないんじゃないか？と感じることがあった。
・日曜日のためか、差入れをもって行った時、インターホンの応答が10分程なかった。
・連絡不足
・衣服の管理ができていない。
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当施設を利用して、嫌な思いをされた事はありますか
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美吉野園特養寮

ご意見を受けての今後の対応・取り組み

　Ⅴ　その他

・面会には時々行っていますが、母が日常生活している所も見たく思います。その機会があれば教えて下さい。（R5.9.30　上村ハナヱ・上村満夫）
・利用させていただいて、まだ1ヶ月たちませんので、くわしい事はわかりません。
・いつもお世話になりありがとうございます。家でもお世話できない事をいつもして下さっている事感謝致します。
・いつもお世話になります。今後もよろしくお願い致します。・スタッフに皆様には、よくして頂いてありがたく思っております。今後共宜しくお願い致し
ます。
・.要介護5の母をやさしくみて下さりありがとうございます。病院への受診等ほんとにごめいわくおかけします。どうかよろしくお願い致します。
・いつも母が大変お世話になり感謝しています。コロナで会えなかった分、母の状態が悪くなり、歯がゆい思いでいっぱいです。誕生日にささやかな
プレゼントを手渡しすることも出来ず、写真をインスタにアップしますと言ったけど・・・いつも決まった人ばかりですね。笑顔になる時が少ないから難
しいんだと思っています。母をカメラに治めるのは・・・置いてある着がえなど見て入れ変え買い変えしてあげたいと気になっています。何はともあれ
コロナやインフルエンザなど早く落ち着いて元の様に会える日が早く来てほしいです。いつもありがとうございます！皆様もお体に気をつけて下さ
い。
・年金関係、助成金等の申請書を転送していただいてますが、申請の期限が有りますので、その都度転送して頂ければ助かります。仕事の都合
で、所得証明等すぐに取りに行けない事が多く、仕事を休まざるを得ない時もありますので、出来るだけ早く送って頂きたいと思います。
・いつも日常の介護有難うございます。あまり面会に行けなくて申し訳ありません。お世話ですが引続きよろしくお願い致します。
・お買い物もして頂いて、いつもありがとうございます。
・いつも色々とお世話になり有難うございます。妹も私も喜んでいます。今後よろしくお願い致します。
・先日、長寿会に出席させて頂きました。職員の皆親切で感じの良い対応でした。入所者本人は認知症のため、よくわからない所もありますが、普
段の生活についてたずねたところ満足しているようでしたので今後ともよろしくお願いします。
・忙しい中その都度連絡していただきありがとうございます。
・いつも細かい配慮ありがとうございます。
・いつもありがとうございます。コロナの為なかなか面会することが難しく元気に日々を過してくれることを祈る毎日です。職員の方々も入居者の介
護や健康管理も大変だと思いますが、体にはくれぐれも気をつけて頑張って下さい。施設内の様子がもう少しよくわかる様になればいいなと思うの
ですが、コロナの為施設内のこともわからず、アンケートにも回答するのがむずかしいです。
・施設で軽い脳梗塞になり、只今、南奈良総合医療から吉野病院に、お世話になっています。本人何の不手、不安もなく良くして頂いたと、褥瘡の
方も終り近く早く施設に帰りたいと申し出ています。お世話掛けますが、又宜しくお願い致します。施設の方が近いし親しみ有り、本人が帰りたいの
由、よかったと思います。宜しくお願い致します。
・変わらず親切に対応して下さいます。
・お世話になりありがとうございます。おだやかな笑顔で過ごさせてもらっています。感謝です。
・深夜の救急入院にもかかわらず大変親切に対応していただきひたすら感謝しています。利用者（弟）はわがままなのにやさしくして下さってありが
とうございます。あんまり勝手気ままを言うようでしたら姉として言いきかせますのでご連絡下さい。どうぞよろしくお願いします。リハビリよろしくお願
いします。
・本人の体調や色々な変化等細かく御連絡頂き、安心感があります。遠方に住んでいるのでオンライン面会は特に助かります。対面面会の時には
少しずつでも一緒に庭の散策等できるようになればよいですね。これからもよろしくお願いいたします。
・コロナ中に入所したため、実際の入所中の様子が分からないため不安があるが、何かあれば連絡を下さるので安心です。
・訪問になかなか行けなくて、申し訳ない気持ちでいっぱいです。母の事も気になっていますが高齢なので何時、何が起きるのか心配です。いつも
お世話になりましてありがとうございます。
・引き続き、よろしくお願いいたします。
・月2回の面会に行かせてもらっていますが、いつも気持ちの良い応対をしていただいています。日頃の様子や体調なども詳しく教えていただいてい
ます。SNSでも見せていただくことができ楽しく拝見させていただいています。Instagramにもっとのせていただいたらうれしいです。
・いつもお世話になりまして、深き感謝しております‼有難うございます‼
・いつ行ってもとてもきれいで床がひかっています。ただ母の部屋の車椅子？でついた汚れ？が中々取れず（ティッシュぬらして何度かふいた）気に
なりました。クレーの方々、毎日そうじ頂いてて恐縮ですが出来たらたまにルーティーン以外の事に、目を向けて頂きたいです。
・家では出来ない目くばり、気くばり多人数の入所者の中、急がしく立ちい振る舞いを、こなされている職員の皆様方には、感謝この言葉以外は、見
当たりません。お身体に気を付けられ今後共頑張って下さい。
・母が大腿骨骨折した時は、適切に対応していただきありがとうございました。その後も寝たきりにならず歩行器で動けるようになり、とても感謝で
す。これからもよろしくお願いします。
・日々お世話になり有難うございます。安心して入居できており、本人も楽しく日々過ごせております。引き続きどうぞよろしくお願い致します。
・この施設を利用させて頂きとても感謝をしています。職員の挨拶や言葉使いも、良く出来ています。
・いつも感謝しています。ありがとうございます。
・コロナが5類になったので、面会時だけでもそばに居て軽い食事ぐらいはさせてほしい。
・コロナの流行以来、施設（居室）への入室等が制限されており、以前のように生活の様子が分からない。
・大変に安心感があります。
・利用させて頂いて、3ヶ月あまりで分からない事が分からない状況ですが、職員の方々の温かい対応に感謝しています。これから分からない事が
あれば聞かせて頂きますのでよろしくお願いします。コロナの影響でどの様な部屋でどの様な介護を受けているのか直接見れない事が残念です。
介護の面でもいろいろお世話かけると思いますが、どうぞよろしくお願い致します。
・職員の皆様には大変感謝しております。コロナの為、近くで長い時間面会が出来ないのがそれだけが残念です。
・いつもありがとうございます。こちらの質問にも丁寧に答えてもらって感謝しています。解りやすいです。有難う皆さんによろしく。

貴重なご意見ありがとうございます。

・面会に関しましては多くのご家庭より以前のようにとの要望がございます。新型コロナ感染症も5類となり、世間では以前のような暮らしにもどりつ
つありますが、高齢者施設においては重症リスク、クラスター等の危険もありまだまだ対策は必要です。しかし面会の機会はご利用者、ご家族双方
にとって重要な事ですので、感染状況を鑑みながら少しずつ施設内にも入っていただくよう勧めているところでございます。完全に制限なく以前の
状態に戻るにはまだまだ時間が必要ではあると思いますが、ご協力のほどよろしくお願いいたします。
・郵便物の転送については、期限の有無に関わらず、日ごろから請求書・領収書と共に転送させて頂いております。個人情報の観点からもほとんど
の物を開封せずに送らせて頂いており、ご指摘のように一部には申請の期限が近い状態で届いてしまう事につきましては、申し訳なく存じます。行
政との調整で美吉野園を経由せず直接ご家族の元に送付する事も可能ですので、ご希望の際はお声掛けいただくようお願い致します。
・各種SNSに関しまして日ごろからご覧いただき、ありがとうございます。コメントを下さるご家族の方も居られ、大変励みになっております。ご意見あ
りました通り、一部のご利用者に偏りがあるという事につきましては、まずはSNS投稿への了承を頂いてること、また行事への参加して頂けるご利
用者が写って頂く機会が多くなってしまっていることをお詫び申し上げます。今後も様々な生活の場面や、ご利用者と職員のコミュニケーション場面
などを多くの方に楽しんで頂けるように努力してまいります。
ご利用者の整容面でのご指摘誠に申し訳ございません。早急に改善に努めてまいります。



令和 5 年度

サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  40.4％（21／52）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



40.4 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　ご利用者は、利用されて何年くらいになりますか。（1つだけ○）

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果【美吉野園　デイサービスセンター】

＊結果回収率

F5　ご利用者の性別は？（1つだけ○）
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F6　ご利用者の年齢は？（1つだけ○）

F7　ご利用者の要介護認定区分はどれですか。（1つだけ○）

　Ⅰ　施設でのサービスについて

2.サービスの内容について

日常生活での不具合（移動、食事、入浴、排泄などの生活動作や、視聴覚、運動機能、内部疾患、記憶･会話などの問題）があれば具体的に教えてください。

・特に右手が不自由なので、食事が自宅でも不便でかといって、自宅で私（子）が介助しようにも変にプライドが高く、食事をしないこともあります。
・難聴の為、近くで話をする。（かなり）移動（立てないので座ったままで移動）・食事は時間がかかるが自分でなんとか頑張っている。
・特になし
・身体が不自由なため（）内の事柄がすべて該当します。介護人も障害者のため健常者のような扱いは困難です。
・骨折後のため、移動・入浴・排泄の手助けが必要です。
・入浴ができない。足があげにくいので湯舟につかれない。耳が聞こえにくいので会話が困難。
・指示がないとできない。内部疾患は高血圧・糖尿
・右半身不随の為、全面介助の為、移動は車いす入浴、排泄も介助。食事も嚥下がむつかしいのでミキサー食。
・衣服の着脱に介助がいる。食事は一口大に切って食べやすくする。移動は必ず手をとって、入浴も体を洗ったりふいたりと必ず介助がいる。トイレに座る、立ち
上がるなどもたいへんで大便の時は手がうしろにまわらない為にふいてあげなければならない。近くにだれかがいないと大声で叫んで人を呼び短期記憶がダメ
である。
・思うように動けなくなった。食欲もあまりなくなった。
・時々ですが、車イスからベッドに移る時にあしに運びが悪く移りにくい時があります。
・歩行器を使用。外出は車いす。食事中むせる事がある。
・入浴・食事

１．介護について

昨年に比べ満足より非常に満足をいただきました、ありがとうございます。昨年より分からないという意見の増もあり、非常に満足に繋がるように努めます。日頃
のサービス内容だけでなく、介護方法や相談等についても、家族様へ随時対応させて頂いておりますのでよろしくお願いします。

不満の声がなくなり非常に満足を増やすことができました、ありがとうございます。今後もご利用者様、ご家族様の声をお聞きしサービスの質の向上に努めま
す。わからない意見が昨年より増し、ご家族様へ日頃のサービス内容がわかるよう、「中身の見える」サービスが出来るよう努めます。

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

非常に満足

満足

普通

不満

非常に不満

わからない

21%

35%

41%

0%

0%

3%

38%

23%

31%

0%

1%

7%
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令和5年度 0% 0% 5% 14% 19% 29% 33%

令和4年度 0% 0% 6% 12% 34% 24% 24%
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要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5 要支援1 要支援2 非該当 知らない

令和5年度 30% 35% 20% 5% 10% 0% 0% 0% 0%

令和4年度 35% 41% 6% 6% 12% 0% 0% 0% 0%

令和5年度

令和4年度



3.事務について

0

　Ⅱ　職員のマナーについてお尋ねします。

音楽療法士による音楽療法を再開させて頂いています。十分なコロナ感染症対策（フェイスガード、アクリル板）を継続し感染予防させて頂いています。午前の嚥
下体操や午後の棒体操は継続して行い、リハビリ訓練を行い自立支援の活動をさせて頂きます。カラオケは感染症の動向を注視し再開に向け楽しく過ごして頂
けるよう調整しております。

昨年度に比べ非常に満足が増えありがとうございます。分からないの声が昨年度を上回り、満足して頂けるよう丁寧で分かりやすくスピーディーに事務行います。

4.当施設が配信するSNS(Facebook、Instagram)をご覧になられたことはありますか

SNS配信させて頂いていますが、まだまだ浸透していない部分を痛感しております。またSNS活用されていないご家族様に対してはデイ通信を毎月連絡帳に添
付し、配布しておりますので内容を拝見していただけるよう声掛けさせて頂きます。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

・手足が不自由な分、個人単位やみんなで懐メロを歌いたいそうです。
・.本人ではないのでわからない。
・楽しくさせて頂いてます。と本人
・カラオケ
・現在もいろいろと（歌・クイズ等）喜んでいます。

わからない、不満の声がなく、ありがとうございます。ご利用者様には毎度気持ちよくご利用して頂けるよう努めます。引き続きご利用者様、ご家族様への言葉
遣いや対応マナーに注意させて頂きます。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

0

　Ⅰ- 2　レクリエーションはどのような事をしてみたいですか。
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　Ⅲ　利用について

　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

向上したとの評価が昨年を3％下回りました。今後もひとつひとつ丁寧に迅速に対応行い、皆様に満足し笑顔いただける対応に努め、向上したと感じて頂けるよ
う日々努めます。

　Ⅴ　これからも、当サービスを利用したいと思われますか

皆様にこれからも利用したいと思って頂けるよう、職員一同、日々取り組んでまいります。

　Ⅵ　その他、自由にご意見、ご感想をお聞かせください。

・難聴の為、大きな声で話してくれているそうですが、それでも聞きとりにくい時があるそうです・・・ですが、こりずに話し相手になってあげて下さい。
・いつもお世話になり、ありがとうございます。
・これからも宜しくお願い致します。
・ﾃﾞｲに行く日は早朝から楽しみにまっています。帰宅後もニコニコです。
・言う事はない。
・美吉野園に行かせてもらって、本人はもちろん私達家族も本当に感謝しています。本人も「よくしてくれる」って言って大満足しているので、とてもありがたいで
す。迷惑をかけてしまうことがあると思うのですがよろしくお願いします。いつも本当にありがとうございます。
・現状維持できる様、筋肉固まらない様に、リハビリ希望したい。そのサービスがあると助かります。
・皆様にはいつもお世話をおかけしています。利用時間、本人がいない間に家事やその他の用事等、すませられますのでとてもありがたく思っています。大変な
お仕事ですが、今後共よろしくお願い致します。
・本人が利用を喜んでいます。

0

貴重なご意見をいただく事ができました、ありがとうございました。
今後も継続してご利用して頂けますよう、サービスの質の向上はもちろん、職員の対応やマナーの教育を徹底させていただきます。
今後もご利用者の皆様が在宅生活を続けられますよう自立支援の視点で、お一人お一人に応じた支援、リハビリ訓練を行ってまいります。
まだまだコロナ禍の終わりはなく、共存のなかではありますが、デイサービスでの日々の様子を積極的に連絡帳やデイ通信、SNSで発信し、送迎時にご家族様と
のコミュニケーションを図り、安心してご利用して頂けるよう「サービスの見える化」に努めてまいります。
お気づきの点等ございましたら、お気軽にお声掛けを頂きます様、今後ともよろしくお願いいたします。

嫌な思いをされた事に対し、「ない」を100％いただき、ありがとうございます。今後も「ない」が100％続きますよう努めさせて頂きます。

　　「ある」とお応えされた方よりのご意見
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令和 5 年度

サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  40.5％（15／37）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



40.5 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　あなたはこの施設（法人）の理念･基本方針を知っていますか（1つだけ○）

F5　利用者は、この施設に入って何年くらいになりますか。（1つだけ○）

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果【美吉野園　吉野学園】

＊結果回収率
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令和4年度 0% 0% 20% 13% 20% 47%
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令和5年度 20% 53% 27%

令和4年度 21% 65% 14%

令和5年度

令和4年度
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令和5年度 0% 20% 7% 0% 73%

令和4年度 7% 0% 0% 7% 86%
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令和4年度



F7　利用者の年齢は？（1つだけ○）

F9　障がいの支援区分はどうですか。（1つだけ○）

F10　持っている手帳があれば、その番号に○をつけてください。（○はいくつでも）

障害の内容を、さしつかえない範囲で具体的に教えてください。

・言葉が出ません。会話が出来ません。しゃべっている事はわかってるみたいです。
・知的障害
・自閉症
・心身障害
・知的障害・聴覚障害・左目失明しています。
・知的障害

F6　利用者の性別は？（1つだけ○）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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令和5年度 73% 27%

令和4年度 67% 33%
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70歳以上

19～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

令和5年度 8% 46% 15% 23% 8% 0%

令和4年度 7% 36% 29% 14% 14% 0%
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F8 ご利用ユニットについて
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令和4年度 14% 79% 0% 7%
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　Ⅰ　施設でのサービスについて

2.看護について

3.事務について

・令和5年度においても、コロナ感染のクラスターの発生もありご心配をおかけすることになりましたが、看護、支援が一体となって対応させていただいた事
が評価に繋がっていると思います。今後も体調面での不安要素を少しずつでもなくしていける様に努めていきたいと思います。

１．支援について

・引き続き丁寧な支援を心掛けながら、日常の支援、様子、思いが伝わるように努力していきます。

・今後も保護者・ご家族様に信頼していただける様に、丁寧な説明と事務処理に努めて参ります。
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　Ⅱ　職員のマナーについてお尋ねします。

　Ⅲ　利用について

・ご意見を下さった保護者様におかれましては、特定の当該スタッフを信頼頂いていたとの事で感謝申し上げます。長い年月をかけて築いた信頼を又、新
たに築いていく事は時間のかかる事かもしれませんが、今後も引き続き保護者・ご家族の皆様方に寄り添った真摯な対応を心掛け信頼頂ける関係性を築
いて参りたいと思っております。

・昨年度に比べ非常に満足とのお答えが増えている事は嬉しい限りです。引き続きご利用者・ご家族様に満足していただけるようにマナーの向上に努めて参ります。

4.当施設が配信するSNS(Facebook、Instagram)をご覧になられたことはありますか

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

・コロナで職員の方の定数も減ったと聞いております。入所者が、今迄通り生活できる職員数の確保を是非ともお願いします。

・SNSはFacebook・Instagramでご利用者の方々の日常の様子など発信しています。今後も継続していくのでご覧ください。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

0

　　「ある」とお応えされた方よりのご意見

・異動した職員さんと相性が合い信頼していましたし非常に残念です。又吉野学園にもどって下さい。お願いします。

いいえ

100%

令和5年度

はい いいえ
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非常に満足

満足
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不満

非常に不満

わからない

28%

47%

11%

0%

0%

14%

35%

47%

19%

0%

0%

0%

非常に満足 満足 普通 不満 非常に不満 わからない

令和5年度 35% 47% 19% 0% 0% 0%

令和4年度 28% 47% 11% 0% 0% 14%

令和5年度

令和4年度

ある

13%

ない

87%

当施設を利用して、嫌な思いをされた事はありますか。



　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

ご意見を受けての今後の対応・取り組み

・今こうして生活していけるのも吉野学園でお世話になっているからです。ほんとうにありがとうございます。本人も本人なりに成長し先生方、御飯作って下
さる方皆様のお陰です。
・いつも有りがとうございます。今後ともよろしくお願いします。
・コロナや他の病気、入所者の高齢化が重なり、職員の方々のご苦労は、大変だったと思います。送迎に行っても、職員の方々の表情に余裕を感じられな
い時もあります。がいつも、精一杯お世話くださる職員の方々に感謝しています。
・コロナも5類に移行し、日常生活も徐々に戻りつつあります。学園での行事も復活して来て、皆様のほっとした気持ちが感じられます。施設の皆様の御苦
労さがあって、今日があると思います。ありがとうございました。

「サービス利用に関するアンケート」においては毎年、職員に対し励みとなるご意見・お言葉を頂き感謝申し上げます。私たち職員はコロナ禍を経て「さあ、
もう一度ここから」との思いです。感染者への継続した対応、高齢化、人員不足など様々な課題を一つ一つ乗り越え、保護者・ご家族の皆さまに安心と希
望を届けられるように頑張って参ります。今後ともどうぞよろしくお願い致します。

　Ⅴ　その他、自由にご意見、ご感想をお聞かせ下さい。

・引き続き丁寧に支援を進めていき、またコロナ前に楽しんで頂いていた活動を少しずつでも再開できるように努めて参ります。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

向上した

低下した

変わらない

15%

8%

77%

21%

7%

71%

向上した 低下した 変わらない

令和5年度 21% 7% 71%

令和4年度 15% 8% 77%

令和5年度

令和4年度



令和 5 年度

サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  51.1％（23／45）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



51.1 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　あなたはこの施設（法人）の理念･基本方針を知っていますか（1つだけ○）

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果【美吉野園　わーくさぽーとPono】

＊結果回収率

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

祖父母

親

兄弟姉妹

こども

後見人

その他

祖父母 親 兄弟姉妹 こども 後見人 その他

令和5年度 4% 57% 9% 26% 0% 4%

令和4年度 0% 65% 15% 20% 0% 0%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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男 女

令和5年度 27% 73%

令和4年度 25% 75%

令和5年度

令和4年度

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

令和5年度 0% 0% 14% 30% 17% 39%

令和4年度 0% 0% 20% 20% 25% 35%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

よく知っている…

知っている…

知らない

よく知っている

（理解している）

知っている

（十分には理解

できていない）

知らない

令和5年度 26% 65% 9%

令和4年度 50% 28% 22%

令和5年度

令和4年度



F5　利用者は、この施設を利用されて何年になりますか。（1つだけ○）

F7　利用者の年齢は？（1つだけ○）

F6　利用者の性別は？（1つだけ○）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1年未満

1～2年

3～5年

6～9年

10年以上

1年未満 1～2年 3～5年 6～9年 10年以上

令和5年度 9% 13% 17% 9% 52%

令和4年度 15% 10% 10% 5% 60%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

男

女

男 女

令和5年度 61% 39%

令和4年度 60% 40%

令和5年度

令和4年度
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60～69歳

70歳以上

19～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

令和5年度 39% 0% 35% 26% 0% 0%

令和4年度 35% 5% 25% 25% 10% 0%

令和5年度

令和4年度

就労継続支援B型
68%

生活介護

32%

わからない

0%

F8 ご利用されているサービスはどちらですか



F9　障がいの支援区分はどうですか。（1つだけ○）

F10　持っている手帳があれば、その番号に○をつけてください。（○はいくつでも）

１．介護・支援について

昨年度より非常に満足、満足の評価が下がっており、不満とご意見もあります。一つ一つの支援の質を高め、支援の向上に取り組んでまいります。

・自閉傾向の知的障害
・自閉症
・知的障害（A2)
・知的障害、療育手帳A、右手は細かい事が出来ない。単語は話せるが、言葉での意思疎通がむずかしい（発音が不明瞭）
・身障1種1級・療育B2・視障2級
・ダウン症・知的障害
・発達障害
・知的障害
・ダウン症・フォロー四徴
・知的障害

障害の内容を、さしつかえない範囲で具体的に教えてください。

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

非常に満足

満足

普通

不満

非常に不満

わからない

42%
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8%
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0%
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38%

31%

30%

1%
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0%

非常に満足 満足 普通 不満 非常に不満 わからない

令和5年度 38% 31% 30% 1% 0% 0%

令和4年度 42% 48% 8% 1% 0% 1%

令和5年度

令和4年度

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

区分なし

区分1
区分2
区分3
区分4
区分5
区分6

知らない

区分なし 区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6 知らない

令和5年度 0% 0% 16% 26% 11% 32% 0% 15%

令和4年度 0% 0% 14% 14% 21% 43% 0% 8%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身体障害者手

帳
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ない

身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳 どれも持っていない

令和5年度 27% 95% 5% 0%

令和4年度 28% 68% 4% 0%

令和5年度

令和4年度



2.サービスの内容について（送迎時の運転は、安全に出来ていますか）

3.事務について

全体的に満足と評価を頂いておりますが、普通の回答も増えております。Ponoをご利用される中で送迎は大切なサービスの一つです。今後もご利用者、ご家
族に安心して頂けるように、常に安全運転への意識を高めてまいります。

昨年に比べ満足が減少し普通の評価が増加しています。Ponoに来て頂き、直接お話をする機会が減少しており、説明などが十分に出来ていない部分もある
かと思います。今後もそれぞれのご家庭からの相談などに敏速な事務を行ってまいります。

4.当施設が配信するSNS(Facebook、Instagram)をご覧になられたことはあります

・生活の様子をもう少しくわしく報告してほしいです。

半数の方はSNSを見て頂いていると回答されており、今後もSNSの発信の中でイベントだけではなく、日々の支援が見えるような発信を心掛けるよう取り組ん
でまいります。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見
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　Ⅱ　職員のマナーについて、お尋ねします。

　Ⅲ　利用について

　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

回答の中で一部の方からご利用者間でのトラブルがあったと回答を頂きました。日々の支援の中で問題を解決し、Ponoを利用中は誰もが楽しく笑顔で過ごし
て頂けるよう努めてまいります。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

0

　　「ある」とお応えされた方よりのご意見

・利用者間のトラブル

変わらないと評価をされている方が増えております。ご利用者・ご家族が満足して頂けるよう支援の向上に取り組んでまいります。

昨年より満足の評価が下がり、普通の回答が多くなっています。マナー向上への取り組みを再度徹底し、ご利用者・ご家族様に満足していただける様にマ
ナーの向上に努めて参ります。

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

非常に満足

満足

普通

不満

非常に不満

わからない

47%

44%

9%

0%

0%

0%

46%

30%

24%

0%

0%

0%

非常に満足 満足 普通 不満 非常に不満 わからない

令和5年度 46% 30% 24% 0% 0% 0%

令和4年度 47% 44% 9% 0% 0% 0%

令和5年度

令和4年度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

向上した

低下した

変わらない

47%

0%

53%

33%

0%

67%

向上した 低下した 変わらない

令和5年度 33% 0% 67%

令和4年度 47% 0% 53%

令和5年度

令和4年度

ある

5%

ない

95%

当施設を利用して、嫌な思いをされた事はありますか
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　Ⅴ　これからも、当サービスを利用したいと思われますか

ご意見を受けての今後の対応・取り組み

アンケート調査にご協力いただき、誠にありがとうございました。
今回のアンケートの中で「普通」と回答される方が増えており、ご家族の方と直接お話をさせて頂く機会が少なくなっており、現在Ponoにおける取り組みや活動
などあまり見えてない状況が続いていると感じています。アンケートの中にもありました日々の利用されている姿が見える状況を少しでも増やしていけるように
SNSも活用し情報発信に取り組んでまいります。行事などについても楽しみとなっておられ、これからも季節を感じて頂けたり、工夫をしながら実施させて頂け
たらと考えております。これからも日々の利用の中で、一人一人にとって必要とされる事業所へとなれるよう努めてまいります。

昨年度同様の評価となっています。今後もご利用者、ご家族の意見からより良いサービスが提供できるように努めてまいります。

　Ⅵ　その他、自由にご意見、ご感想をお聞かせください。

・利用者の母が2022.10月より緊急入院し、その後美吉野園老人寮へ入所しました。従って、その世話に忙殺し、利用者の世話までできていない状態です。［わーくさぽーと
Pono］及び［ケアホームさくら］に頼り切りの状態です。このアンケートに満足に答えられていないです。今後共、よろしくお願いします。
・いろいろと行事があるので喜んでいます。仕事の合間の楽しみになっています。準備等大変だと思いますが、仕事の対するモチベーションをあげてもらっています。
・子供が楽しく通所しているので嬉しく思います。感謝です。これからもよろしくお願いします。
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令和 5 年度

サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  57.8％（67／116）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



大淀園

＊結果回収率 57.8% ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　あなたはこの施設（法人）の理念･基本方針を知っていますか（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果　【美吉野園　大淀園】

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）
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大淀園

F5　利用者は、この施設に入って何年くらいになりますか。（1つだけ○）

F7　利用者の年齢は？（1つだけ○）

F6　利用者の性別は？（1つだけ○）
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大淀園

F9　障がいの支援区分はどうですか。（1つだけ○）

F10　持っている手帳があれば、その番号に○をつけてください。（○はいくつでも）

障害の内容を、さしつかえない範囲で具体的に教えてください。

・体幹機能障害1級・心臓機能障害1級
・右半身マヒ・ICDを入れている。
・脳性マヒ
・脳原性運動機能障害・移動機能障害
・療育・・A'第5699号交付奈良県・身体・・奈良県第72003号　1級脳原性運動機能障害両上肢機能1級・移動2級
・右半身不随・言語障害（おかげさまで大分しゃべる事が出来る様になりました。）
・胃ろう・知的障害
・知的障害
・脳原性運動機能障害・知的障害
・歩行困難・精神障害
・肢体不自由
・重度障害（運動・知恵）右手は使えるので車椅子で動く事はできる。視力はボンヤリ程度の様です。
・下肢麻痺で車イスを使用
・脳性マヒ・両上肢機能障害（1級）・移動機能障害1級
・脳性麻痺
・先天性脳性麻痺・両下肢麻痺・（時々）低体温症状・誤嚥性症状
・右半身マヒ・高次脳機能障害
・脳性麻痺
・従来からある脳性マヒに加えて、ケガのために両手足にマヒがある状態。
・体幹機能
・肢体不自由
・体幹四肢機能障害
・身体障害
・ケイツイ損傷
・脳性マヒ
・肢体不自由
・脳原性運動機能障害・両上肢機能障害・移動機能障害
・肢体不自由
・脳梗塞による右半身麻痺
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令和5年度 0% 2% 0% 3% 7% 8% 33% 47%
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手帳
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令和5年度 93% 31% 1% 3%

令和4年度 74% 24% 0% 2%
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大淀園

　Ⅰ　施設でのサービスについて

2.看護について

3.事務について

１．介護について

「満足」が減り「普通」が増えています。感染対策の為制限が多く生活の場面などを見ていただく機会が少なく申し訳ありません。ご利用者
とのコミュニケーションを大切にし、意向に沿った支援を行っていきます。日常生活の様子・報告などを、面会時や電話・手紙にて、ご家族
にわかりやすい説明を行っていきます。

医療機関への受診や検査結果等、その都度家族様へ連絡をはかるようにしています。健康診断の結果については、医師とも相談してご家
族にわかりやすく結果をお伝えするようにしていきます。

「わからない」という回答が増えていることに対し、またご連絡の遅れや漏れ落ちがあったことを真摯に受けとめ、適切な事務処理、迅速で
確実な連絡、丁寧な対応を心掛け、職員間の連携と情報共有に努め、皆様に伝えるべき情報が確実に伝わるように職員一同取り組んで
いきます。
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大淀園

4.趣味・クラブ活動・イベント・行事の内容はいかがですか

「わからない」「不満」が減り、「満足」が増えています。コロナ渦において縮小または中止していた行事や日中活動、外出支援等も再開をし
ております。感染予防を行いながら、ご利用者の意向を取り入れ、イベント・活動を行っていきます。また取り組み内容については、面会時
に報告・手紙やSNS等にてお知らせします。

5.食事の内容はいかがですか

「非常に満足」とのご意見ありがとうございます。ご利用者に楽しんで頂けるようにイベント食や季節を感じられる食事を心掛けています。家
族会のご支援にて提供させて頂いてるお楽しみ弁当はご利用者に大変好評です。今後もご利用者のご意見を反映した内容を提供させて
頂きます。日々の食事の内容をお知らせやSNSにて発信していきます。

6.施設内の清掃、環境整備はいかがですか

「不満」が減り、「満足」・「非常に満足」が増えています。毎日の清掃と随時園内外の環境整備に努めていきます。また、大淀園として設備
の安全確認・清掃の確認を行い、ご利用者が安心安全に生活を送れるようにしていきます。
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大淀園

９.当施設が配信するSNS(Facebook、Instagram)をご覧になられたことはありますか

・健康診断の結果と内容を請求書類と一緒に都度送ってほしい。
・SNSの対応をしていませんので。
・最近部屋に入って面談等自由にできないので、詳しい事は解らないのが実態です。
・廊下等はキレイだが、居室をもう少し丁寧にお願いしたい。（担当職員も気にかける必要有）
・気づかってくれる人と、そうでない人のムラがありすぎる。
・インスタグラムなどでどんな配信をしているのか見てみたい。
・生活の報告・説明が遅い時がある。

・健康診断の結果については、現在、医師より、気になるところや所見に異常のある方のみ、ご利用者・ご家族へ、内科医より説明をして頂
いています。そのほかの方も伝えていけるよう前向きに検討をさせていただきます。通院・入院・退院等の際、ご家族の代理にて、病状・今
後の対応を聞かせていただき、ご家族へ伝えていますが、ご利用者の病状把握及び治療の早期対応の為、通院・入退院の付き添いの協
力をお願いします。
・清掃については、行き届いていませんで、申し訳ございません。各棟主任より、居室の確認を行い、清掃・整理整頓をしていきます。面会
時等に部屋の写真等を見ていただくようにします。
・生活の報告が・説明がたびたび遅れて申し訳ございません。早急に報告・説明ができるように記録し、情報共有及び対策をしていきます。

「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

7.居室内の清掃、環境整備はいかがですか

昨年度と比べ「不満」が減り、「満足」「非常に満足」が増えてきています。居室においての清掃は、定期的に行っていますが、ご指摘の通
り、不十分な時があります。支援員より確認を行い、清掃の徹底を行っていきます。また、衣替えなどの居室の整理なども、課長（支援）・主
任を中心に確認と指示を行い、ご利用者と一緒に居室の環境整備を行っていきます。

8.理美容は、いかがですか

四つの業者に来ていただいていますので、選択していただき、理美容をしています。業者によって、出来るところできない所があり、ご要望
に応えられない時がありますので、ご要望にお応えできるように業者にも声掛けをさせていただいています。いつでも業者を選択できるよう
に、分かりやすい説明を心掛け取り組んでいきます。
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大淀園

　Ⅱ　職員のマナーについて、お尋ねします。

　Ⅲ.大淀園の取り組みについて

「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

　Ⅲ　利用について

マナーについては「満足」が減り、「非常に満足」が増えています。不満の声もあがっており職員の言葉使いや接遇面のご指摘については、
個人の問題ではなく、組織の問題として捉えております。全職員が指摘しあえる環境作りを行う為、職員同士の密なコミュニケーションがと
れるように、大淀園として行っていきます。また、虐待防止・身体拘束廃止などの研修では、職員同士の話し合いを中心に展開し、身近な
問題を共有し、対策を行っていきます。を通して改善に努めていきます。また、大淀園の取り組みにつきましても日々ご利用者の意思決定
支援が行えるように、ご利用者・ご家族のニーズを把握できるよう、普段の支援時のコミュニケーションや話し合いの場を設け、記録・共有・
計画を行い、生きがいを持って安心安全な生活ができるように支援していきます。

・コロナ患者が出た時に、職員さんもコロナで少なくなってしまい元気な人も入浴とか出来なくなる時があるのを聞き何か対策できないのか
な、と非常に不憫に感じました。

・人によって、タメグチな係員もいます。
・言葉遣いが少し汚い時がある。

「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

安心安全な食事の提供が、当然の事ですが、異物混入が複数回あり、誠に申し訳ございませんでした。委託業者との話し合い、お互いの
業務改善を行い、ご利用者へ安心安全な食事の提供を行うことを目的として、再発防止に努めさせていただいています。また、感染症対策
とはいえ、制限が多く申し訳ございません。今後面会方法の緩和・外出・外泊などを段階を経て、取り組ませていただきます。

「ある」とお応えされた方よりのご意見

・食事に異物が入っていた事が何回もあったと聞きました。現在は改善されているようですが、今後も注意していただきたいです。それに
よっては精神的にナーバスになってしまった時があったようですので、心配しました。
・外出が制限されているので、きゅうくつに感じる。
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　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

ご意見を受けての今後の対応・取り組み

いつもご意見をありがとうございます。大淀園は、生きがいを持って安心安全な生活を送って頂くことを目的として支援を行っています。今
回の満足度調査にて、皆様からいただきましたご意見で、出来ているところは、さらに向上し、出来ていない意見に対しては、真摯に受け止
め、早急に対応し、以下の3点を早期に取り組みます。ご利用者の生きがい作りを支援します。日中の活動において、毎月テーマと目標を
決めて活動を行います。職員のマナーの向上においては、喫緊の問題と捉え、全職員を対象に身だしなみ・言葉使いを整えるように、課長
（支援）を中心に取り組んでいきます。まず、風通しのいい職場環境作りの為、職員同士のコミュニケーションを深め、お互いが注意しあえ
る関係を作ります。安心安全な生活を送って頂くよう、コミュニケーションにて得た情報については、記録し共有を行い、早期の対応をしてい
く為、サービス管理責任者を中心に多職種が集り、色々な角度にて意見を出し合って、支援方法を決定していきます。法人の理念でありま
す「ご利用者にやすらぎと幸せを　職員は、真心と向上を」をもとに、統一した支援・ご利用者に寄り添った支援を行い、笑顔あふれる施設
作りを行っていきたいと思います。今後ともご指導ご鞭撻のほどよろしくお願いします。

・いつもお世話になり本当にありがとうございます。常に利用者そしてその家族に対して寄り添っていただき、心より大変感謝いたしており
ます。
・ここ数年、面会等　親の私が駄目で、現在の施設の状況が分からないのが現実です。常に報告を受けておりますので感謝しかありませ
ん。
・コロナのため面会が出来ないため、なにもわかりませんがこの間の面会の時、いつもと変わらない表情でしたので満足している様子で
す。感謝しております。ありがとうございます。
・助けて頂き、感謝しております。
・インスタの写真、もっとたくさん載せてほしいです。2・3枚で少ないな・・・と思います。イベントだけでなく日常の様子もあっても良いかと思い
ます。（お忙しい中申し訳ないですが・・・）
・非常に親切ていねいに接して頂いて満足しています。今後ともよろしくお願いします。
・何時も丁寧にお世話して頂いて感謝しています。ありがとうございます。
・Ⅳの満足度「変わらない」は昨年の満足度も高かったので高いまま「変わらない」です。ご迷惑をおかけしているのにも関わらず、充分にし
ていただき感謝しかございません。いつもありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。
・いつも子供お世話ありがとうございます。みなさまお身体に気をつけて下さい。
・コロナの関係でこの3～4年大変だったと思います。施設の場合は、特に苦労されたと思います。薫子も後半コロナになった様でお世話に
なりありがとうございました。毎週日曜日に訪問する様にしておりますので連絡事項等、情報交換よろしくお願い申し上げます。
・弟の障害年金の件で、すぐに対応して頂き、有難うございました。いつも弟のお世話をして頂き、有難うございます。
・いつも有難うございます。感謝の気持ちでいっぱいです。コロナで大変な時に、これからもよろしくお願いいたします。
・忙しい中子供の様子を常に詳しく知らせて頂きとても安心して喜んでおります。お世話かけてばかりで申し訳ないと思っておりますがよろ
しくお願い致します。
・いつもご支援ありがとうございます。現状いつまで維持できるか不安ではありますが職員様何卒よろしくお願い致します。面会室だけの面
会になり、答えが不充分なところもあり申し訳ございません。
・いつもお世話になり、ありがとうございます。感謝しています。時々ですが職員の方同士の報連相、引継ぎの関係で話がスムーズに伝
わっていかない時があります。ご多忙なのは重々承知しておりますが、よろしくお願いいたします。
・お世話になり有難うございます。御迷惑をかけますがよろしくお願いします。
・毎月、写真と近況報告を送っていただきありがとうございます。面会の時しか会えませんが元気そうで色々話もしてくれますので、安心し
ております。コロナ禍が続きこれから先どうなるのかわかりませんが、おさまって又外泊が出来ればいいなと思っております。これからも宜
しくお願いします。
・いつもお世話になりありがとうございます。大変な業務の中、様々な感染症対策、日々ご苦労をおかけしていると思います。皆様もお体に
はくれぐれもお気を付けて下さい。今後ともよろしくお願い致します。
・コロナが未だ終息しない状況の中、感染対策に注意を払いながら、お世話下さり、大変感謝しております。面会も制限される中、月一度の
写真入りのメッセージを楽しみに拝見しております。職員の皆様にはご負担をおかけしますが、今後共、近況報告等の充実をよろしくお願
いいたします。
・難しいとは思うが、人員を増やしてほしいです。人が増える事で日常生活のコミュニケーション等によゆうが生まれると思うからです。
・この施設には、パソコンルームがありますが、ワイファイが不充分なため自室からインターネットが出来ないのが、不満です。
・仕事の関係上、なかなかそちらに行く事ができませんが、いつもご連絡を頂いているのでとても助かっています。今後共よろしくお願いし
ます。

　Ⅴ　その他

「変わらない」・「低下した」が増加しています。新型コロナウィルス感染症が、2類から5類に変更となりましたが、支援方法は、変わっておら
ず、まことに申し訳ございません。一人一人が生きがいを持って、生活できるように職員一人一人がサービスの質の向上を行えるように頑
張っていきたいと思います。
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令和 5 年度

サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  35.1％（39／111）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



＊結果回収率 35.1 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　ご利用者は、この施設に入所されて何年になりますか。（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果【美吉野園居宅介護支援センター】

F1　あなたと施設を利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）
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F6　ご利用者の年齢は？（1つだけ○）

F7　ご利用者の要介護認定区分はどれですか。（1つだけ○）

F5　ご利用者の性別は？（1つだけ○）
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Ⅰ　居宅介護支援サービス（ケアマネージャー）について

昨年度と比較して「非常に満足」の方が減り、「満足」の方が増えております。今後も誠意ある対応を心がけて、非常に満足して頂ける応対を心
がけてまいります。

　1.　契約時の対応

・排泄・記憶・耳が聞こえにくい・指示しないとできない。
・歩行には杖か歩行器が必要で一人で入浴はできません。聴覚はだんだん悪くなっていますが、補聴器は嫌がり使用していません。その為、会
話が大声になったり長い間はできません。記憶も悪くなり、毎日ほどさがし物があります。同じ事を話す時も多いです。食事と排泄に問題はない
です。
・言葉がでにくくて、自分で思いを会話にできなくて、本人がつらい、いらつき、つらい顔をしています。
・特になし
・施設において、運動訓練中ではありますが、帰宅後は動こうとしません。動くのが、大変だと思っているようです。家で入浴させてやれないこと
が、かわいそうに思っています。
・3年前に脳梗塞（後頭葉)と20年前に頸椎の難病を患い、手足（特に右手）にシビレ等があり食事が不便です
・移動・入浴・内部疾患
・足・腰が弱くなり、介助や車イスが必要。食事は柔らかい物少量なら何でも。入浴は、デイサービスでお願いしている。排泄はすべて介助が必
要。視野は狭く、耳も遠くなっている。介助すれば少しは歩ける。内部疾患はない。会話にはならない。
・骨折手術後のため、移動・排泄に手助け必要です。
・すぐに忘れることが多い。入浴はデイでお願いしています。家では無理。
・耳が聞こえにくいので大声で話する。トイレに余り行かない為、リハパン・パットにもらす事が多い。家では歩かずに横になったり座る。
・記憶力の低下→直近の事はほとんど覚えていない。出来ない事が増えてきた。同じ事（会話）のくり返しが多い。
・移動・調理・入浴
・移動時に転倒する事があり、注意が必要。体を動かす時間が減り、機能の低下を心配している。

日常生活での不具合（移動、食事、入浴、排泄などの生活動作や、視聴覚、運動機能、内部疾患、記憶･会話などの問題）があれば具体的に教
えてください。

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

非常に満足

満足

普通

不満

非常に不満

わからない

32%
31%

32%

1%

0%

4%

27%

41%

26%

1%

0%

5%

非常に満足 満足 普通 不満 非常に不満 わからない

令和5年度 27% 41% 26% 1% 0% 5%

令和4年度 32% 31% 32% 1% 0% 4%

令和5年度
令和4年度



昨年度と比較して、「非常に不満」と回答を頂いております。職員全員で、応対に対して不備がなかったのか問題はなかったのかを検証して、今
後の応対に対しても誠意ある対応を心がけてまいります。

昨年度と比較して「非常に満足」のご意見が減り、「不満」と感じられるご意見を頂戴しております。ご利用者がいつでも気楽に思いを伝えて頂
けるように振り返りを行い、今後も誠意ある応対を心がけてまいります。

　2.　毎月の利用サービス更新の対応について

　3.　姿勢について

昨年度と比べて「満足」の意見が増えましたが、「不満」と感じられる意見も増えております。事業所内でケアプランの検証を行い、ご利用者に寄
り添い満足いただけるサービス提供を行えるように努めます。

　　「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

・不満に〇をつけたとき（なんでや）と言葉をかえします。気軽に要望や不満を伝えることが出来ませんので本人はそれがストレスのようです。

　4.　ケアプランの品質について
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全体の満足度として、「向上した」と評価を頂きましたが、「変わらない」との意見も多数頂戴しております。来年度以降もご利用者様や家族様に
寄り添い、「向上した」との意見を多数頂戴出来るように、誠意をもって対応させて頂きます」。

　5.　当事業所をご利用になられた理由を教えて下さい。

Ⅱ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

　6.　あなたが困った時に誰に相談していますか。
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ご意見を受けての今後の対応・取り組み
肯定的な意見をたくさん頂戴してありがとうございます。
一方で、昨年度と比較して、「非常に満足」の意見が減り、複数の項目において「不満」「非常に不満」とのご意見も頂戴しております。
頂戴した結果を真摯に受け止め、自らの応対や調整を振り返り、ご利用者が不満に感じておられることを少しでも減らし、非常に満足いただけ
るように職員一同気持ちを引き締めて応対させていただく所存です。
ご利用者、ご家族の思いに寄り添った応対を心がけてまいりますので、今後ともどうぞよろしくお願い致します。

・ショートステイにおやつ（お菓子）を持参出来るか、美吉野園特養寮に問い合わせたところ、以下の時点で見解の異なる対応があったので、ど
の程度なら許容されるのか、事前に説明してほしい。①2022年11月10日の解答（糖尿病の方がステイしていたりして、その方とお菓子を分けた
りするとよろしくないので、控えて戴く様にお願いします。）②2023年9月26日（ショートステイが終わった日、利用者本人を自宅に送り届けて戴い
た際に「飴を食べたがるので、次回から飴を少し持って来て下さい」とのお話がありました。）上記、2022年11月10日の事や、飴を口に入れたま
ま寝ることが頻繁におきたため、飴を食べるのを止めてもらっている事を説明。園の方から「ショートステイに来られた初めの頃は、挨拶がわり
に皆さん、配って回られる事がよくあります。○○さんは慣れて来たので、部屋にいることが多いです。飴はのどを詰まらせるといけないので、
チョコレートなら口の中でとけるので、次回からチョコレートを持参して下さい。」との応答を戴きました。①と②で施設の見解が異なっているので
すが、施設の方針は定められていると思うのですが、杓子定規に利用者はとらえなくて良いのでしょうか。対応して戴いた人によって見解・回答
が異なるのでしょうか。利用者はことわり無く臨機応変に当方の都合で行ってもよろしいでしょうか。
・.美吉野園さんのおせわになってから、皆様良くやってもらいますので介護してる私が心にゆとりが出来不安がなくなり毎日楽しくやっておりま
す。どうか、これからもよろしくおねがいします。
・サービスを受ける以前から、貴法人のことは存じており、見学をさせていただいてます。施設が大きくなるにつれて、人も増え何かと組織のレ
ベルアップについては、目の行き届かない所が出て来るものですが、前向きに対処してより良いサービスを目指して下さい。
・みなさんのお力をおかりしてここまでこれています。大変ありがたくうれしく思っております。
・私に応じたように親切に対応して下さっています。ありがとうございます。
・いつも親切に対応していただき、感謝しています。
・ショートステイ利用時、薬の事で何度か不備があったので管理徹底して欲しい。
・いつもお世話になりありがとうございます。非常に満足しております。今後共よろしくお願い致します。
・いつもお世話になっております。サービス利用させて頂き、私達家族皆、助かっております。ありがとうございます。
・知人の紹介で利用させて頂いています。初めての利用で不安もありましたが、親身になって話を聞いてくれ、相談にものって頂き、心強く思っ
ています。色々な悩みや相談にも素早く対応して頂き、有難く思っております。訪問して下さる方の人柄等も気になっておりましたが、全く不安を
感じずおまかせしても大丈夫と感じました。今後共よろしくお願いいたします。いつもありがとうございます。

Ⅲ　その他、自由にご意見、ご感想をお聞かせ下さい。



令和 5 年度

サービス利用に関する

アンケート調査集計の結果

社会福祉法人綜合施設 美吉野園



1．はじめに

平素は、法人運営に対し、深いご理解とご協力を賜っています事に感謝申し上げます。当法人

は、「ご利用者に安らぎと幸せを」「職員は真心と向上を」を基本理念に、職員研修を含めたサー

ビスの質的向上に向け、様々な取り組みを行っております。

取組のひとつに、ISO9001：2015 を認証取得し、品質マネージメントシステムの構築を図り、

サービス提供に心がけております。

その一環として当法人が提供するサービスについて、ご利用者の意向に沿う内容になっている

のか、ご満足いただけるサービスであるかどうかなど、ご利用者・ご家族のご協力を得て、今後

のより良いサービス提供に繋げていくためにアンケート調査を実施致しました。

この度、アンケート集計が終わりましたのでご報告申し上げます。

最後になりましたが、この度はご多忙の中、ご利用者アンケートにご協力を頂きありがとうご

ざいました。

頂いたご意見を踏まえ、組織マネージメント能力、職員資質の向上により一層努めてまいりま

すので、今後とも当法人に対する温かいご支援、ご協力をお願い申し上げます。

２．調査目的

ISO9001：2015 品質マニュアルにより、品質マネージメントの成果を含め実施状況の測定の

ひとつとしてご利用者・ご家族への対応、提供するサービスの満足度、コミュニケーションにつ

いて、無記名で法人利用者全員に郵送によりアンケートを行い、改善点を精査し、満足度の向上

につなげていくことを目的として実施しました。

３．実施時期

令和 5年 9月 26 日～10 月 13 日

４．回収率

  28.6％（12/42）

５．評価集計方法

  非常に満足、満足を肯定的なご意見とし、不満、非常に不満を否定的なご意見として集計

を行っています。

６．アンケート結果及び今後の取り組み



28.6 ％

F3　あなたの年齢は？（1つだけ○）

F4　ご利用者は、利用されて何年くらいになりますか。（1つだけ○）

F2　あなたの性別は？（1つだけ○）

サービス利用に関するアンケート結果【美吉野園　訪問介護ステーション】
＊結果回収率

F1　あなたとサービスを利用されている御本人とのご関係は？（1つだけ○）
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令和4年度 42% 16% 0% 0% 16% 21% 0% 5%
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F6　ご利用者の年齢は？（1つだけ○）

F7　ご利用者の要介護認定区分、または障がいの支援区分はどれですか。（1つだけ○）

F5　ご利用者の性別は？（1つだけ○）

日常生活での不具合（移動、食事、入浴、排泄などの生活動作や、視聴覚、運動機能、内部疾患、記憶･会話などの問
題）があれば具体的に教えてください。

・入浴・排泄・視聴覚・運動機能
・入浴を介護してもらってます。
・全身の筋力低下・動けなくなる。食事は胃ろう。
・移動が危ない。排泄交換介助が必要。
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令和5年度 8% 0% 0% 0% 9% 17% 0% 8% 8% 8% 25% 17%

令和4年度 0% 0% 5% 0% 11% 0% 0% 11% 21% 21% 5% 26%
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令和5年度 9% 27% 18% 10% 0% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 27%

令和4年度 0% 26% 11% 21% 11% 11% 0% 0% 0% 0% 11% 5% 0% 4% 0%
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　Ⅰ　在宅でのサービスについて

「不満」「非常に不満」とお応えされた方よりのご意見

　Ⅱ　職員のマナーについて

今後もご利用者様、ご家族様に満足して頂けるよう、心のこもった、安心・安全なサービスの提供をさせていただきます。

今後もご利用者様、ご家族様に満足して頂ける対応に努めさせていただきます。

ご利用者様、ご家族様に満足して頂けるよう、今後もマナー向上に努めさせていただきます。
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　Ⅲ　利用について

　Ⅳ　全体のご満足度は昨年と比較していかがですか

　Ⅴ　これからも、当サービスを利用したいと思われますか

ご意見ご感想をお聞かせください。

「ある」とお応えされた方よりのご意見

たくさんの「これからも利用したい」という回答を頂き有難うございました。
今後もよりいっそう、ご期待に添えるよう努力してまいります。

・最高のサービスを受けさせて頂いてるのでありがたいです。

ご利用者様、ご家族様に満足して頂けるよう、心のこもった、安心・安全なサービスの提供をさせていただきます。

今後もご利用者様、ご家族様に満足して頂けるサービスの提供に努めさせていただきます。
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全体的のご満足度は、昨年と比較していかがですか
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たくさんの貴重なご意見を頂き、ありがとうございました。
頂戴いたしました貴重なご意見をもとに今後もご利用者様、ご家族様に寄り添い、心のこもったサービスの提供および感
染症対策等にも十分に配慮させて頂き、皆様に安心してサービスをご利用して頂けるよう努めてまいります。

　Ⅵ　その他、自由にご意見･ご感想をお聞かせください。
・いつもお世話おかけしています。有難うございます。親切でやさしくしていただいています。
・以前、橿原市でも利用したことがありました。その時よりも好感をもてています。どのスタッフさんも心身によりそってくれ
ます。
・いつも、明るい笑顔と丁寧に接して頂き、又、優しくお話もきいて下さり、感謝の気持ちです。ありがとうございます。
・これからもよろしくお願いします。

ご意見を受けての今後の対応・取り組み


